

Знаходиться у Львові по
взя (крім веділь і гр.
чат. свят) о 8-ій го-
дині по полудні

Редакція і
Адміністрація: у Львові
Чарняцького ч. 5.

Листьма вправляють і
лиш франковані

Купониси звертають
лиш на окреме віддан-
ня за зложеном обран-
ням поштової

Генлянаціи вправляють
лиш віддан-ням поштової

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дзевників Люд.
Пльона і в ц. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік зр. 2.40
на пів року „ 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокое число 1 кр.

В поштовою пере-
силкою:
на цілий рік зр. 5.40
на пів року „ 2.70
на чверть року „ 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокое число 3 кр.

Вісти політичні.

(Дальша діяльність „Славянського зр.-народ.
Союза“. — Reichswehr о урядничо-єрархічній
системі. — Німецька надія і чехе заперечене. —
Закрите сесій спільних Делегацій. — Ще про
поділ Хіни.)

Зміна міністерства і безвиглядність парла-
ментарних відносин в Австрії споводували парла-
ментарну комісію Славянського Союзу, заста-
новити ся над способом зреалізованя дальших
домогань, поставлених попередньому правитель-
ству. Дня 10 с. м. явила ся парламентарна комі-
сія Славянського Союзу у міністра судівни-
цтва Рубера і обговорила з ним потреби і до-
магає Русинів, Словинців і Хорватів входячі
в ресорт сего міністерства, а слідуячого дня
11 с. м. Барвінський, др. Булат, Банкіні,
др. Грегорец, др. Лягіня, др. Шустершіч і др.
Ферянич мали цілогодівну конференцію з
міністром-президентом Гавчом. За обопільною
згодою справи обговорені на конференції при-
звано довірочними і задля того усувають ся
они з під дзевникарскої дискусії. То однак
певно, що міністер-президент Гавч акцентував
всі домогання поставлені парламентарною комі-
сією Славянського Союзу попередньому прави-
тельству яко свої, признав їх оправданими і
актуальними і заявив, що возьме ся до їх зре-
алізованя. Деякі з тих домогань вимагають парла-
ментарного трактованя, однак коли б парла-
ментарні відносини стали й на дальше немож-
ливими, подбає теперішнє правительство пере-

вести їх адміністративною дорогою. Окрім того
прирік міністер президент обговорити справи
піднесені парламентарною комісією Славянсько-
го Союзу з ивщими міністрами відповідно до
того, до якого они ресорту належать. При най-
близшій нагоді парламентарна комісія Славян-
ського Союзу відбуде конференцію з міністром
просвіти гр. Лятуром.

Конференція парламентарної комісії Сла-
вянського Союзу не пересуджує ще однак
в нічим політичного становища тогож до тепе-
рішнього правительства. Єсть она лише доказом,
що Славянський Союз так, як не має ще під-
стави відносити ся з довіром до нового прави-
тельства, так само не має ще причини до не-
довіря і політичне становище Славянського
Союзу буде залежати від поступків нового пра-
вительства супротив народностей заступлених
в Славянськім Союзі, як і супротив парламен-
тарної більшости.

Віденська Reichswehr каже, що правитель-
ство мусить прилагодити ся і на случай дов-
шого безпарламентарної ери а найновіші пере-
мішеня і переміни у висших місцях адміністра-
ції можна уважати по части підготовленим до
сеї нової системи. Нове правительство не хоче
звертати ся аві в право, аві в ліво, а руково-
дити ся лиш службовою присягою. Згадана
газета каже дальше, що висші посади державні
не будуть нагородою за добре політичне пове-
деня, за перехід з опозиції до більшости, а
парламентаристи не будуть тепер могли на
такі визначеня числяти: кравчим президентом
може лиш зістати віцепрезидент намістництва,
а віцепрезидент знов давнійший радник

двору, а радником двору — секційний рад-
ник і так дальше. Яко доказ сеї нової систе-
ми наводять Reichswehr іменоване бар. Лебля
міністром для Галичини, австрійського урядни-
ка. Однак, щоби та система була успішна, ба-
жає Reichswehr для неї тривалости, але й сама
сумніває ся, чи парламентаристи усвоят ся
з сею новою реформою, що вайвисші посади
державні позаміщувано заводовими урядниками
Наколиб політичні стороництва дійшли знов
до керми, мусіла би та нова система уступити,
а знамениті урядники, що десятиками літ ус-
пішно служили державі, мусіли би уступати
з передових місць амбітним політикам. Держа-
ва мусіла би втратити не лиш міністрів і на-
містників, але й віцепрезидентів намістництва,
секційних шефів і радників двору Таку втра-
ту вважає Reichswehr подвійною шкодою для
держави і робить собі надію, що нова урядни-
чо єрархічна система буде довго тривалою ін-
ституцією, а поруку тривалости добає в зна-
менитих прикметах ві репрезентатів.

N. fr. Presse пустила чутку, мов би то в кру-
гах чеських делегатів розійшла ся вість, що
правительство ще перед зборами чеського сойму
видасть нові розпорядженя язикові, котрі змі-
нять постанови дотеперішних розпоряджень
що-до язика в урядах і судах. Зміна та покаже
ся в тім, що замість постанови, щоби урядники
в цілім краю знали оба язика краєві, край буде
поділений на три округи язикові іменно: на
чисто німецький, чисто чеський і мішаний. Від-
повідно до того буде установлена і кваліфіка-
ція урядників що-до язика. Після згаданої
газети має та зміна настати в порозуміню з Че-

42)

ШШГУН.

(Повість Джемса Ф. Купера.)

(Дальше.)

Генрі слухав здивований, сих гірких і
пристрастних слів, бо знав Бірча доси лиш
яко чоловіка спокійного і рівнодушного. Оба,
видко, забули в хвили роздрознення на небез-
печність, яка їм грозить.

— Як то? Хіба-ж Ви були вже так
близькими смерті?

— Або хіба вже від трох літ не гонять
за мною як за диким звірем? — Ба, одного
разу поставили мене були вже таки під саму
шибеницю, і мене лиш то уратувало, що їх
наполохало королівське войско. Як би було лиш
чверть години швайше прийшло, було би вже
по мені. Я стояв вже посеред сих лютих лю-
дий, а жінки та діти збігли ся дивити ся на
мене, та показували на мене пальцями як би
на яку потвору. Я хотів Богови помолити ся,
але мене так стали ганьбити послідними сло-
вами, що я не міг моїх гадок п-збирати до
купи, а коли я розглянув ся по цілій сій ве-
ликій товпі, то не побачив аві одні людини,
котра би мала якась чуйство для мене! Всі
кляли мені, як тому нужденникови, що зрадив
свою вичину і продав її Ой, була то страшна
хвиля, капітане Вартон, така, якої Ви ще ні-
коли не зазнали. — Ви — Ви маєте приятелів,
своєків, що мають серце для Вас, що
з Вами відчувають; а я не мав нікого, хто би

мене був пожалував, хто би мене був потиши-
та піддержав на дусі. Здавало ся, як бх Бог
мене опустив а він так само!

— Як Ви можете так говорити, Герве, і
сумнівати ся о милосердію Божім?

— Ні, Бог свого слугу ніколи не опу-
скає! — відповів Бірч в покорі.

— А кого-ж Ви маєте на думці?

— Похатник випростував ся на сідлі, а
оговь, який на хвильку засвітив ся в его
очах, потах і він крізь ніс відозвав ся якби до
якого мурина:

— В небі, мій брате, нема ріжницї, хто
якої барви, длятого старай ся о свою несмер-
тельну душу та не забувай, що колись будеш
мусів здати справу! — Відтак сказав він ти-
хийшим голосом: То вже послідна варта, що
близько гостинця; але не оглядайте ся коли
Вам жите миле!

За хвильку пізвійше спитав капітан:

— А що видите Герве?

— Щось, що не віщує нічого доброго —
відповів той ніби сьвященик, глянувши лиш
по дуже недовірчиво в сторону хати поза со-
бою. — Скиньте свою маску і перуку, треба
Вам буде зараз зібрати до купи всі свої зми-
сли! Перед нами не виджу нічого, чого би
нам боять ся — але тоті людиска поза нами,
готові зробити на нас страшну обляву.

— Ну, нехай! — сказав капітан, скида-
ючи з себе своє перебранє — то будемо кори-
статися з часу, о скільки зможемо! До ліса по
найбільше чверть милі, а в нім будемо могли
сховати ся. Чому-ж не ідемо туди навпростець?

— Будьте тихо, їх вже заалармовано, але

не посідають скорше на коні, аж знайде ся
якись офіцир. — Ба, он вже й він та іде до
стайні — з десяток їх сідо вже на коні, а
сфіцир підтягає ще попруги — тепер вже й
він на коні — їдьте-ж за мною, капітане Вар-
тон, бо розходить ся о Ваше жите — а не ли-
шайте ся мене, бо скоро лишите ся, то про-
падете!

Дальшого завізвання вже не було потреба.
Ледви що Герве на своїм коні пустив ся га-
льцом, як вже й капітан Вартон зробив то
само, підганяючи свою шкапу з цілої сили.
Але Бірчів конь був ліпший і хоч не видер-
жав би з драгонськими кіньми, то все-таки
гнав ліпше, як малий коник, що ніби то віс
на собі Цезара Томсона.

За кілька хвиль побачив капітан, що его
товариш лишив его далеко позаду, а коли зі
страхом оглянув ся поза себе, переконав ся,
що ворог борзо его доганяє.

Ледви що Герве побачив, що капітан, ко-
трого він взяв в свою опіку, прилишив ся да-
леко позаду, як зараз сплявив коня і подождав
на Вартона, котрий тепер їхав побіч него.

Капелюх і перука спали були похатнико-
ви з голови, коли він так гнав конем. Драгони,
що гнали ся за ним, побачили то і в радости
наробили великого крику.

— Чи не ліпше булоби, щоби ми злізли —
сказав Генрі — та пустились по через поля? —
Отсей пліт здержить наших гонителів.

— Тою дорогою добіжимо хіба до шибен-
ниці — відповів на то похатник. — Они їдуть
далеко скорше як ми, а про такий пліт було-
би їм так байдуже, як нам про яку лату. Але

вив ся, то начальник стації поручив виконати вишибоване возів з поїзду ч. 373, і в тій цілі уставлено щит остерегаючий на заборонений в'їзд. Мимо сего сивалу в'їхав поїзд ч. 372 до стації перед сподіваним часом, на зворотниці зударив ся з групою пересуваних возів, в наслідок чого два вози трохи ушкоджено. З людей ніхто не ушкоджений. Рух поїздів не зазнав перешкоди. Протів вивовних заряджено доходжене.

— **Процес тенора з дирекцією театру.** Тенор будапештської королівської опери, Брулік, не міг в своїм часі виступити на сцені по причині хвороби. На своє оправдане представив свідоцтво лікарське. Але дирекція не узяла до уваги того оправданя, засудила Бруліка на 1500 зр. кари і під покривкою, що сьпівак зломив контракт, зараз его відправила. Брулік вніс жалобу до суду, а трибунал орік, що то дирекція опери зірвала контракт, і засудив еї проте на заплачене Брулікови 10.000 зр. відшкодованя.

— **Професор — розбійником.** Перед судом в Солуні рішено цікаву справу. Минувшого літа професор болгарської школи реальної в Кедрілі, Йордан, устроїв із своїми учениками ботанічну прогулянку. В часі тої прогулянки, на гімназіястиву напала розбійнича шайка, котра увела одного з хлопців, сина найбогатшого куця з Кедрілі, і не віддала его родичам, поки не оєржала високого окупу. Однакж опісля, коли розбійнича шайка зломлена, показало ся, що проф. Йордан був співником розбійників і що умисно для того виводив хлопців за місто, щоби видати їх в руки оєршків. Суд узяв вину несвістного педагога і засудив его на 5 літ в'язниці. Співників „пана“ професора засуджено на 2 до 3 літ в'язниці.

— **Дивна причина самоубийства.** Перед кількома днями відбувала ся в Парижі розправа протів кількох низших урядників міністеріальних, котрі допускали ся обманьств, продаючи за дорогі гроші відзначеня академічні, т. зв. „пальми“, котрі у Франції надано ся ученим за заслуги на поли науки і котрі о много легше можна одержати як відзначене почетної легії. Огже з тим процесом стоїть в звязи самоубийство Кароля Жюана, професора ліцея в Каен. Він полишив такий лист: „Пане комісарю! Як раз перечитав я процес о обманьства з академічними пальмами і та справа цілком мене прибила. Сорок літ трудив ся я при ліцею в Каен і аж по добороєню

— Гадка добра — сказав ва то полковник. — Але треба враз шеляти пісавця до Денвудіго, бо внакше буде над рікою так довго сидіти і чекати на Герпера, аж буде вже за пізно, коли сюди верне. Я гадаю однакж, що вліткочі пересидять через ніч на горі.

Вислано зараз курьера до майора, щоби повідомити его о втечі Генріго, та завізвати, щоби чим скорше вертав і сам обняв провід погоні.

Коли павна Пейтон і еї сестрінка довідали ся про втечу Генріго, самі собі не вірили. Обі так сліпо спустили ся були на успіх заходів Денвудіго, що поступоване молодого мужа чини уважали дуже небезпечним.

Коли же ще підслухали розмову офіцерів, то положене Генріго здавало ся їм далеко небезпечнішим як перед тим, наколи би его знову адовлено, та аж потерпали о него.

Панна Пейтон старала ся ровязати свою сестрінку тим, що втікачі дістануть ся на неутральну землю, звким їх ще буде можна зловити. Неприсутність Денвудіго здавала ся їй бути великої ваги, і та звичайно так спокійна жєнщина роздумувала тепер над тим, яким би способом можна здержати свого свояка, щоби еї сестрінок за той час міг ще дальше втечи.

Зовсім иншої гадки була Франсес. Она авні трошка не сумнівала ся о тим, що той чоловік, котрого виділа на горі, був Вірч, і була кріпко о тим переконана, що еї брат не буде дальше втікати, лиш переночує в тій загадочній хаті.

Франсес і еї тета довго ще радили ся з собою, а відтак старша згодила ся на то, що казала еї сестрінка, обняла еї і поцілувала еї в холодне еї личко, та прислала на то, щоби они з любови для брата підняла ся дуже небезпечного і сьмілого кроку.

великих перепон і трудів удалось мені одержати академічне відзначене і стати офіцером академії і публичної науки. Тепер же я на жаль побачив, що відзначеня, які я ношу, не мають ніякої вартости, бо з ними допускають ся обманьств і богато людей, що не мають до того ні найменшого права, носить їх і величає ся ними публично. Відбираю собі жите, бо не хочу довше жити в такім здеморалізованім стоїттю“.

— **Альфонс Додє,** один з найзнаменитших повістєписателів і драматургів французких, помер нагло — як ми то коротко згадували — дня 16 грудня с. р. в Парижі. Помер на удар сердца, в хвили коли веселий і свобідний сидів wraz з родиною при вечери. Уродив ся він в р. 1840 в Нім і походив з родини, котра взагалі заслугоє на назву літератів. Брат его Ернест писав також голосні повісти, був редактором одного дневника і вславив ся яко историк. Жінка Альфонса видала кілька повістий. Вкінци син помершого писателя почав також звертати на себе увагу в французкім дневникарстві. — Початок кар'єри Альфонса Додєта був подібним до дів життя богато славних писателів Франції. Яко 17-літний молодець прибув він без гроша в кишені до Парижа і запряг ся до праці літератської. Написав невдової томик поезий п. з. „Les amoureuses“, котрі дочекали ся в короткій часі сїмох видань. Зіставши секретарем князя Морві, котрого пізнійше описав в повісти „Набоб“ яко кн. Мора, через відбуті з ним подорожи доповнив своє образоване, а вернувши до Парижа кількома сценічними штуками і оповіданнями здобув собі відразу славу. А вже ж найбільший розголос позискав собі Додє повістями: „Сафо“, „Фромонт і Ріслер“ і „Бєасмертний“. В тій послдній повісти висьміває автор неучтво і умислове огранічене „бєасмертних“ членів французкої Академії, до котрої він сам ніколи не хотів належати. Побіч наведених повістий Альфонса Додєта голосні також: „Той Малий“, „Королі на вигнаню“, „Рожка і Нінетта“, „Мала парафія“, а незвичайно популярні є „Пригоди Тартаріна в Тараскону“. Декотрі з них переробив автор також на штуки драматичні. — Альфонс Додє на належить цілком до школи натуралістичної французких писателів того рода як Золя. Вибрав він собі завсїгди стежки лише цвітєстї і барвні. Звідти походить дивна мєльодійність его язика, поваб в оповіданю і

Глава трийцята.

Ніч була студена і темна, коли Франсес переходила тихцем але легким кроком через малий городець поза хатою. Серце їй дуже било ся, коли пустала ся дорогою як на гору, на котрій виділа того чоловіка, що подобав на нохатника.

Ще не було дуже пізно, а шістьма і мрак падолястового вечера були би еї кождої иншої хвилі загнали назад до комнати, але тепер ішла она так скоро дальше, як би готова була перемагати всі перешкоди, та й не станула ані на хвильку, щоби відотхнути, аж уйшла половину дороги.

Поведене якогось народу супротив своїх жєнщин дає найліпший доказ о стєпени его цивілізації, і нема народу, котрий би під сим ваглядом мав право бути більше гордим як Американці.

Франсес не конче побоювала ся дисциплінованого войска, котре тепер недалеко від дороги засіло до вечєрі. То були еї земляки і они шанували еї пол — то она знала. Менше мала довіря до легководушого характеру полудневої кінноти. Для того коли зачула, що дорогою ідуть якісь коні, зайшла поза корчі, аж переїхала попри ню ведєта — бо то она була — не добачивши еї.

Тепер виїшла Франсес знову із своєї криївки, пустилась дальше почєрез поля, і аж тепер, в виду темної ночі пристанула на хвильку та подумала о тім, що робить.

Скинула капузу від свого плаща з голови, приперла ся до якогось дерева та дивмала ся уважно на вершок гори, ціли еї ходу.

Она підоймала ся понад долину як би величєзна піраміда. Еї вершок вкривали хмари, крізь котрі денєде заблєсла яка зірка.

(Дальше буде.)

незвичайна легкість мальованя в словах. Вникав в душу людєку і відтворював лише чувства м'яккі і ніжні, полишаючи осторожно всю жорстоке і брутальне. В тім лежить его сила, є заразом і слабість его. Не мав сили вносити до вершин людської мисли, але в'умів промовити до людєких серць і собі їх позискати. Мимо то в літературі займає трєвалє і поважне становиско побіч Золя, Мопасанта і Буржєта. На руский язик перекладєно доси трє повісти Додєта: „Фромонт і Ріслер“, „Набоб“ і „Королі на вигнаню“.

Господарство, промисл і торговля.

— **Дирекція ц. к. залїзниць державних** оповіщує: „Північно-німецький рух товаровий в Галичиню і Буковину. — З днем 1 січня 1898 увійде в жите нова тарифа часть II зшитка 2.

Всхідно-північно-західний-австрійський звязок залїзничий. — З днем 1 січня 1898 увійде в жите нова тарифа часть II, зшитка 6 (Цїни єдиничні на перевіз поодиноких артикулів).

З днем 1 грудня с. р. переіменєно стації Берншляг і Гросс-Гльогніц залїзницї льокальної Шварцєвав-Цветль на перестанки для набору товарів. — Експедиція осіб, пакунків, посилок поспішних і товарів дрібних не підлягає ніякому обмеженю“.

Австро-угорско-баварський звязок залїзничий. — З днем 1 січня 1898 увійде в жите тарифа вїймкова для перевозу яєць (з вїйком мурашних) в скринях і бочках.

ТЕЛЕГРАФИ.

Загреб 23 грудня. В процесі о убите урядників підчас розрухів в Сєніці (в Хорватії) засуджено із 36 обжалованих 11 за убийство на смерть; 8 за вєїлякі злочини на 10 літ до 10 місяцїв тяжкої в'язниці. Прочих увільнено.

Константинополь 23 грудня. Порта постановила утворити в Жєневі генєральний консулят, а в порті в Александретті кілька складів муніциї і провіанту.

Константинополь 23 грудня. В околиці міста Вольо (в Тєсалії) появили ся ватаги розбїшаків, протів котрих вислано войско.

Смірна 23 грудня. Землетрясєне в цілім вїлєтї повтарєє ся щораз з більшою силою. Шкода дуже значна; згинуло багато людей.

Надісланє.

Ц. к. акційний упр. галиц.

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

переніє

Контору виміни і відділ депозит.

котрих бюра мієчили ся дотепер в мєзанїні власного будинку до льокалю фронтowego в партері.

Відділ депозитовий

приймає вклади і вишачує залички на рахунок біжучий, приймає до перехованя папєри вартієстні і дає на них залички.

Крім того виводажєно подібно як в інституціях заграничних т. зв.

Депозита заховавчі (Safe Deposits).

За оплатою 25 до 35 зр. а. в. річно, депозитар дієтає в сталєвій касі панцирній сховок до виключного ужитку і під власним ключом, де безпечно і дискретно переховувати може своє майно або важні документи.

Під тим ваглядом поробив Банк гіпотечний як найдогіднійші зарядженя.

Приїєси відносячі ся до того рода депозитів одержати можна безплатно в відділі депозитовім.

9

За редакцію відповідає: Адам Крєховєцький

С. Кельсен у Відни

поручає:

Кльосети з перешливом води і без того. — Рури кльо-
сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —
Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. —
Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури
ляні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступинник для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На зажаданє висилає ся каталог.

АРТИКУЛИ ЯПАНЬСКІ

ЗЕРКАЛА, ТОАЛЄТИ ДАМСКІ

знаменитої і добірної якости поручає одинокий мага-
зин люксововних артикулів і найбільший склад апа-
ратів і приборів фотографічних.

Львів, **Людвик Файгль** Пасаж Гавсмана 8.

Бюро дневників і оголошень **Л. Пльона** у Львові

улиця Кароля Людвика число 9, приймає

абонамент на всі дневники по цінах оригінальних.